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MODULE  EVALUATION CONSOLIDATION 

                                                                                                Niveau : 4
ème

 Eco-Gestion 

https://coursgestiontn.blogspot.com/                                   

SERIE  N°2 

 

EXERCICE 1 

M AZIZ crée une entreprise de services le 1
er

 Janvier de l’année N. 

Voici  les flux suivants réalisés par  M AZIZ : 

2-1 M AZIZ apporte  15 000 D : 10 000 D dépôt à la banque et le reste dans la caisse. 

3-1 Paiement  4 mois de loyer en espèces (200 D par mois) dont 2 mois à titre de 

cautionnement. 

4-1 Achats d’un mobilier pour 2 000 D payé en espèces 

5-1   Installation des étagères pour 500 D réglé par chèque. 

8-1   Achat de 2 ordinateurs réglé par chèque pour  1 500 D l’un. 

9-1 Achat de fournitures de bureau pour  100 D. 

10-1  Encaissement en espèces les recettes de la 1
ère

 semaine  900 D. 

11-1  Achat d’une camionnette pour  6 000 D payé par chèque. 

13-1  Achat d’essences par chèque  80 D 

14-1  Achat d’un bureau et deux chaises pour  1 000 D réglé en espèces. 

TRAVAIL  A  FAIRE 

1. Classer l’entreprise selon sa forme juridique et son secteur d’activité. 

2. Présentez le tableau d’analyse des flux. 

3. Complétez le schéma par des exemples. 
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    Emplois Ressources 

 ………………………… ……………………… 

 ……………………….. ……………………… 

 ……………………….. …………………….. 

  

                                                                               

4. La balance décrit un principe comptable, lequel ? 

5. Enregistrez toutes ces opérations au journal de l’entreprise. 

EXERCICE 2 

Au cours du mois de Janvier, l’entreprise a réalisé les opérations suivantes : 

2-1  Achat de marchandises contre espèces  600 D. TVA 18 % 

4-1 un Emprunt de 10 000 D. 

7-1  vendre des marchandises au client Ahmed pour 2 000 D remise 5 %, TVA 18 %, Port 

Forfaitaire 100 D, TVA / port  12 %. 

 La moitié du montant  payé en espèces  

 La 2
ème

 moitié payée dans 2 mois 

11-1  Achat de marchandises du fournisseur Hédi   1 200 D, TVA 18 %, Remise 10 %. Cette 

facture a sera réglée par tirage d’un billet à ordre N°1 d’une valeur nominale de 500 D 

payable dans 2 mois et par virement bancaire pour le reliquat. 

15-1 retrait de la banque pour alimenter la caisse 2 000 D. 

20-1 règlement du fournisseur   1 100 D. 

21-1  encaissement  1 000 D en espèces d’un client. 

22 -1 Achat d’un mobilier par chèque bancaire  pour  2 360 D  TTC  (TVA 18 %). 

23-1  règlement d’un micro-ordinateur pour  1 200 D H  TVA  12 %  du fournisseur VERSUS ; 

facture N° 14, règlement dans 7 mois. 

24-1 paiement des Salaires du personnel par chèque bancaire  920 D 

 

TRAVAIL A FAIRE 

Enregistrez ces opérations au journal. 
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CORRECTION 

SERIE 2                               CHAPITRE 1 : MODULE EVALUATION CONSOLIDATION 

                  Niveau : 4
ème

 Economie-Gestion 

 

EXERCICE 1 

 

1. Le tableau d’analyse de flux : 

 

Dates  Libellés Emplois  Ressources  

Comptes  Montant Comptes  montant 

2-1 Constitution 

de la société 

Banque  

Caisse 

10 000 

5 000 

Compte de 

l’exploitant 

15 000 

3-1 Paiement du 

loyer 

Services 

extérieurs 

Dépôts et 

cautionnement 

versés 

400 

400 

Caisse  

 

800 

4-1 Achat d’un 

mobilier  

Equipement de 

bureau 

2 000 Caisse 2 000 

5-1 Installation 

des étagères 

Installation 

générale 

agencement et 

aménagement 

divers 

500 Banque 500 

8-1 Acquisition 

de 2 

ordinateurs 

Equipement de 

bureau 

1 500 Banque 1 500 

9-1 Achat des 

fournitures 

de bureau 

Achat non 

stockés M et F 

100 Banque 100 

10-1 Encaissement 

des recettes 

Caisse  10 000 Etude de 

prestation 

de services  

10 000 

11-1 Acquisition 

d’une 

camionnette 

Matériel de 

transport 

6 000 Banque 6 000 

13-1 Paiement 

d’essence 

Achat non 

stockés M et F 

80 Banque 80 

14-1 Acquisition 

d’un bureau 

Equipement 

du bureau 

1 000 Caisse  1 000 
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2. 

                          Emplois        Ressources 

 Créance (client)    dettes fournisseurs 

 Eq de bureau               capital 

 Camionnette                                                             emprunt 

                     Banque et caisse                                                                                                             

  

                                                                               

3. principe de la partie double 

4. Ecritures du journal :  

 

532 

54 

 

 

 

 

 

 

 

61 

265 

 

 

 

 

 

 

 

 

2282 

 

 

 

 

 

 

2281 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

108 

 

 

 

 

 

 

 

 

54 

 

 

 

 

 

 

 

54 

 

 

 

 

 

 

 

532 

 

 

 

 

 

 

2-1  

10 000 

5 000 

 

 

 

 

 

 

 

 

400 

400 

 

 

 

 

 

 

 

2 000 

 

 

 

 

 

 

500 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

800 

 

 

 

 

 

 

 

2 000 

 

 

 

 

 

 

 

500 

 

 

 

 

 

 

Banque  

caisse 

  

                                     

                                          compte de l’exploitant 

 

constitution de l’entreprise 

 

3-1 

Services extérieurs 

Dépôts et cautionnements versés 

 

 

 Caisse 

 

Paiement du loyer en espèce 

 

4-1 

Equipement du bureau 

 

 Caisse 

 

Achat d’équipement du bureau contre espèce 

 

5-1 

Installation générale agencement et 

aménagements divers 

 

 Banque  

Installation des étagères payées par chèque 

 

 

 

 

 

    Balance 
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2282 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

606 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54 

 

 

 

 

 

 

 

224 

 

 

 

 

 

 

 

606 

 

 

 

 

 

 

 

2282 

 

 

 

 

 

532 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

532 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

705 

 

 

 

 

 

 

 

532 

 

 

 

 

 

 

 

 

532 

 

 

 

 

 

 

 

54 

8-1  

1 500 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

900 

 

 

 

 

 

 

 

6 000 

 

 

 

 

 

 

 

80.000 

 

 

 

 

 

 

 

1 000.000 

 

 

 

1 500 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

900 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 000 

 

 

 

 

 

 

 

 

80.000 

 

 

 

 

 

1 000.000 

Equipement de bureau 

 

 

 Banque  

 

Acquisition de 2 ordinateurs payés par 

chèque bancaire  

 

9-1 

Achat non stockés de matières et 

fournitures 

 

 

 Banque  

 

 

Achat de fournitures de bureau payé par 

chèque bancaire 

 

10-1 

Caisse  

 

 

                  Etudes et prestations de services 

 

Recettes de la 1
ère

 semaine 

 11-1 

Matériel de transport 

 

 

 Banque  

Achat d’une camionnette payé par chèque 

bancaire 

13- 1 

Achat non stockés de matières et 

fournitures 

 

 

 Banque  

Paiement de l’achat d’essence par chèque 

14-1 

Equipement de bureau  

 

 

 Caisse  

 

Achat d’un bureau et deux chaises en 

espèces 
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EXERCICE 2 

 

 

607 

4366 

 

 

 

 

 

 

 

532 

 

 

 

 

 

 

54 

411 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

607 

4366 

 

 

 

 

 

 

 

 

54 

 

 

 

 

 

 

 

401 

 

 

 

 

 

 

 

 

54 

 

 

 

 

 

 

 

16 

 

 

 

 

 

 

 

707 

4367 

706 

 

 

 

 

 

 

 

 

403 

532 

 

 

 

 

 

 

 

532 

 

 

 

 

 

 

 

 

532 

 

2-1  

600.000 

108.000 

 

 

 

 

 

 

 

10 000.000 

 

 

 

 

 

 

 1 177.000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1080.000 

194.400 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 000 

 

 

 

 

 

 

 

1 100.000 

 

 

 

 

 

 

 

 

708.000 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 000.000 

 

 

 

 

 

 

 

1 177.000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

500.000 

774.400 

 

 

 

 

 

 

 

2 000 

 

 

 

 

 

 

 

1 100.000 

 

 

Achat  de marchandises 

Etat, TCA déductible  

                                 

                                                                caisse 

 

achat de marchandises payées  en espèces 

 

4-1 

Banque  

 

 

                                  Emprunt et dettes assimilés 

 

Obtention d’un emprunt 

7-1 

Caisse  

Clients  

 

                                         Vente de marchandises 

                                Etat, TCA collectés  

                               Produit des activités annexes 

 

La facture N° 700-100. La moitié en espèces et 

le reste à crédit 

11-1 

Achat  de marchandises 

Etat, TCA déductible  

 

 

           Fournisseur d’exploitation, effet à payer  

                                                                   Banque  

Hédi sa facture N°6900-2, billet à ordre et 

virement bancaire 

 

15-1 

Caisse  

                                    

                                                             Banque  

 

Chèque N°…. pour alimenter la caisse 

20-1 

Fournisseur d’exploitation 

 

 

 Banque  

 

Réglé par chèque N°…… un fournisseur 
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54 

 

 

 

 

 

 

 

 

2282 

4366 

 

 

 

 

 

 

 

2282 

4366 

 

 

 

 

 

 

 

 

64 

 

 

 

 

 

411 

 

 

 

 

 

 

 

 

532 

 

 

 

 

 

 

 

 

532 

 

 

 

 

 

 

 

532 

21-1  

 

 

 

1 000.000 

 

 

 

 

 

 

 

2 000.000 

360.000 

 

 

 

 

 

 

1 200.000 

144.000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

920.000 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 000.000 

 

 

 

 

 

 

 

 

2360.000 

 

 

 

 

 

 

 

1344.000 

 

 

 

 

 

 

 

 

920.000 

Caisse  

 

  

                                                         Clients  

 

Encaissement d’un client 

22-1 

Equipement de bureau  

Etat, TCA déductible  

 

 

 Banque 

Achat d’un mobilier par chèque 

     23-1 

Equipement de bureau  

Etat, TCA déductible  

 

 

 Banque 

 

Achat d’un micro-ordinateur par chèque 

N°……  
24- 1 

Charge de personnel  

 

                    

 Banque 

 

Paiement des salaires du personnel par 

chèque N°……… 

 

 

 

 


